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Alestalo

Tentti 8.1.2007.

Taytéd huolellisesti kaikki vaaditut tiedot jokaiseen vastauspaperiin.
Tentin kesto: 4 tuntia.

Ei laskimia eikd taulukoita!
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Laske integraalit

1 . 3
/ ﬂ dr ja / In(2z) dz.
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a) Ratkaise alkuarvotehtavd y” + 3y' — 4y =8, y(0) = 1, y'(0) = 3.

b) Oletetaan, ettd funktiot y; ja y» toteuttavat lineaarisen differentiaa-
livhtdlon y” 4+ p(x)y’ + ¢(2)y = 0, missd funktiot p ja g ovat jatkuvia koko
reaaliakselilla. Osoita, ettd Wronskin determinantti

W(z) = yi(x)yy(z) — yy(x)ya(2)

toteuttaa differentiaaliyhtdlén W' = —p(z)IV ja méaritd Wi lauseke
tapauksessa p(z) = 22, y1(0) = y5(0) = 1, y1(0) = y2(0) = 0.

Olkoon a = i+ 2j+3k = [1,2,3]" jar = zi + yj + 2k = [2,y, 2.
Médritellddn lineaarikuvaus L: R? — R? asettamalla

L(r) =axr.

a) Midrita lineaarikuvauksen L matriisi A, ts. etsi sellainen matriisi A,

~ettd a x r = Ar kaikille vektoreille r.

b) Olkoon b = [b;, by, bg}T. Madritd yvhtédléryhmédn Ar = b ratkeavuuseh-
dot. Voiko ratkaisu olla yksikésitteinen jollekin vektorille b?

c¢) Laske matriisin A ominaisarvot ja osoita, ettd a on erds ominaisvekto-
reista.

Médritd funktion f: R® — R, f(x,y) = z + 2y, suurin ja pienin arvo
ehdolla 2% + zy + y? = 3.

Laske molemmat Gaussin lauseessa / F-ndS= | V-F duesiintyvit
OK K

integraalit, kun F(z.y. z) = zi + yj + 2k ja kappale K on puolipallo, jota

rajoittavat pinnat z = 0 ja 2 = /9 — 2> — 2.





